

上游化工厂爆炸 下游死鱼20万斤

恐怖金湟河

金湟河“作孽”已经不止一次了

前不久,金坛一家化工厂发生爆炸,含有甲苯的消防废水流进了直通溇湖与长荡湖的金湟河。几天后,下游的武进湟里镇大沈家村、新渎村、蒲村部分养殖鱼塘相继出现鱼虾蟹大批死亡现象,受损水面达505亩,死鱼20多万斤,珍珠蚌20余万只。昨天,悲愤的村民只得在“中毒”的金湟河中筑起拦污土坝,防止“毒水”再次来犯。

村民筑土坝拦“毒水”

昨天上午,记者赶到湟里镇的蒲村电灌站,只见村民们正挥动着铁锹挖土,一台推土机将大量泥土推向河里,金湟河中已经用毛竹、土包打底,在河中拦起了一道坝。

说到筑造土坝的缘由,几个脾气急躁的村民立刻跳了起来:“河水里有毒,附近村庄已经毒死了20万斤鱼了,不把这‘毒水’堵了,不知会死多少鱼!”

金湟河直通长荡湖与溇湖,全长近20公里。死沉沉的黑水,散发着一股恶臭。

蒲村电灌站的站长在筑拦污坝时自始至终都在现场,他觉得很内疚。因为9月30日-10月3日是该镇对四代褐飞虱全面防治时期,沿河两岸的5200亩水稻田都要灌溉,他按照规定打开水泵,而那些“毒水”就这样散开,进了鱼塘,毒死了村民很多鱼。

他告诉记者,按照上级部门的指示,9月29日晚上5点半左右,他打开了水泵从金湟河抽水。到了30日早上,他发现金湟河河水变成了黑色,生命力很强的泥鳅居然都浮到水面了,毛蟹还爬上了岸,他立刻意识到河

水有问题,立刻关掉了水泵。这时,与电灌站一路之隔的鱼塘主人就在叫唤,他河里的很多鱼都死了,齐刷刷地浮到了鱼塘边。

20万斤鱼儿惨死

很快,同样的惨况在距离蒲村一公里左右的大沈家村也出现了,大沈家村9组胡明生有内塘30亩,10月1日晨发现有2500余公斤鱼死亡。大沈家村8组韩夫强家8亩内塘水面,由于鱼池内有一个涵管直通金湟河,2日上午,他发现塘内4000公斤成鱼全部死亡。

金湟河下游的几个村庄渔民接连遭殃,受害严重的新渎村安欢渎组围网大户仇师傅家,在溇湖里有61.8亩围网。他说,10月3日早晨5时,他起床后发现他那围网湖面上有几千条死鱼漂浮了起来,到了4日下午2时,他共捞起5万多斤成鱼,“很多草鱼都有八九斤重,眼看着就可以捕捞卖个好价钱,一年几十万的收入全没了!”说这话时,这个养了半辈子鱼的汉子眼泪直掉。

发现这么多死鱼,村民立刻向环保、渔政等部门反映,武进环保局监察大队立刻赶来了,经过环保人员一

检测,大家才知道金湟河水苯含量非常高,污染很严重,“幸亏我们吃喝都是用自来水,不然后果很严重。”渔政部门的工作人员也来调查渔民的损失情况,金湟河下游几个村庄一统计,毒死了20多万斤鱼。

经常州市和武进区环保局、渔政等部门检测、调查,初步认定这是一起因工业污水(主要是甲苯)超标流入河道造成的污染事故。截至昨天,湟里镇受损水面505亩(其中溇湖湖面122.5亩),涉及渔户22户(其中溇湖渔户2户),受损鱼塘26个,直接经济损失达到108万元。

化工厂被指为“祸首”

在蒲村上游2公里处,记者找到了金坛水北镇的华瑞化工厂,该化工厂位于金湟河北岸,距离金湟河只有十多米宽的一条马路。昨天下午,记者致电该化工厂,一男子一听说“爆炸”两个字,立即说“我们没有发生爆炸,你们有什么事情去找公安!”说罢就挂断电话。

参与华瑞化工厂9月28日爆炸救援行动的金坛消防中队指导员告诉记者,反应釜爆炸引起大火,火势迅速蔓延,将存放在车间周围约

7吨多甲苯烧掉。当时经过几个小时才控制火情。金坛环保、安监作为联动单位也立刻赶到现场,对含有苯物质的消防废水进行处理。

金坛环保局环境监察大队的一名工作人员表示,他们不清楚消防废水是否排入金湟河。

武进环保局有关负责人告诉记者,9月30日下午,环境监察大队在金湟河四号桥和三号桥抽取水样后,发现水中含有大量的“苯”,大大超标。经过调查发现直接原因为水北镇一家化工厂发生爆炸事故,由于消防救火废水处理不当,流入金湟河中,并导致部分化工成品及半成品冲入河内。污水扩散,导致发生死鱼事件。

该负责人介绍,目前该起水体污染事件正在紧张调查处理之中,武进环保部门将这次死鱼事件上报到上级部门,希望与金坛相关部门共同处理好此事。

金湟河作孽不止一次

在采访中,村民纷纷表示金湟河污染由来已久,把矛盾指向了散布在金湟河中游的10多家中小规模的化工厂,近年来,金湟河沿线的村民、渔民深受其害。

在一位村民的带领下,

记者沿着金湟河逆流而上,发现在水北镇中小规模的化工厂非常密集,而且都是在这条金湟河的周围安营扎寨。

一位知情的村民告诉记者,今年6月9日,湟里镇蒲村电灌站由于抽上了污染的河水,220亩直播稻田里的稻芽发黄、萎缩而死,而至6月15日,养殖户的鱼死了1.6万公斤,还有其他的珍珠蚌和小虾之类。污染发生以后,湟里镇采取了紧急措施,逐级上报并积极与水北镇协调,要求化工厂停产,并且给受灾的老百姓一个说法,而目前,水北镇方面还没有给出一个明确答复,金坛方面也没有作出任何答复。村民们表示,他们现在做出筑坝堵河之举,也明知道会影响航运和排涝,但也实属无奈。

快报曾多次报道长荡湖中国渔网渔民大量死鱼的情况,据环保部门的调查,造成死鱼的原因也是金湟河上游的五一河发生污水倒灌,导致长荡湖围网内十多万斤鱼、虾等水产品死亡,而污水正是来自水北镇的。为此武进和金坛两地的村民表示,希望这些化工厂能够早日搬离。

实习生 葛小林 文/摄

南京商厦
20周年与您同庆

斥资千万

打造全新形象

活动时间: 10月14日起 地点: 商厦四楼

www.njshangsha.com

联袂祝贺
羽绒商场盛大开业
来就送
88元抵用券一张+羽绒专用洗涤剂一瓶+VIP会员卡一张
(凭今日南京商厦报纸广告领取,每人限领一份)

喜报 消费之友俱乐部会员人数破10万大关!
折扣加积分,实惠无比!

热烈庆祝家电卖场升级改造圆满成功

平板“晶”彩无限

- 长虹15" 纯平DVD二合一电视599元
- 康佳21" 彩电599元
- 长虹29" 高清电视1699元
- 长虹34" 彩电1499元
- SVA 20" 液晶电视2800元
- 康佳32" 液晶电视4900元
- 康佳37" 液晶电视6900元
- 长虹40" 液晶电视8990元

数码低价风暴

- 永华收音机20元起,复读机55元起
- 诺亚舟电子词典99元,手写学习机498元
- 小园丁同步复读机350元送512兆卡和护眼仪
- 庆威MP4(1G)超薄高清、摄像 750元
- 中译MP4 299元 · 柏科MP3 99元

购物好礼相送

- *购松下新品三门冰箱送价值500元松下电饭煲
- *购西门子冰箱送咖啡壶、多士炉
- *购荣事达洗衣机送洗衣粉
- *购小天鹅洗衣机送微波餐具
- *购新飞冰箱送护眼灯
- *购空调、A·O史密斯热水器送精美56头中餐具

冰箱 洗衣机大折让

- *LG对开门豪华冰箱7折起售
- *海尔滚筒洗衣机5折起售
- *美的电磁炉5折起售

买就送: 在家电卖场购物,10000份好礼等您拿!心动就赶快行动!

☆ 郑重承诺: 所售商品当日售价不高于同行,高出部分双倍退差价!